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[bookmark: _GoBack]Aos vinte e um dias do mês de julho, de dois mil e vinte dois, às dezoito horas e trinta minutos, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito á Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 11ª sessão ordinária, da 8ª legislatura, sob a presidência do Vereador CLAUDIOMIRO RISSOTTO, e presente os vereadores: ADILSON VERGUEIRO, ALVECIR ROQUE TABALDI, CACIANO PIRAN MARTINELLI, ELOIR GALLINA, GLAUCIO LUIZ BERNARDI, GLORIA BARBOSA ZANATTA, MÁRCIA JACIRA REINEHER FLORIANO E BRUNA GARBIN CARPENEDO. O Presidente, verificando o “Quórum” legal, solicitou à Vereadora Bruna epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, colocou em discussão e votação a ata da 10ª sessão ordinária, sendo aprovada por unanimidade e sem ressalvas. Feito isso, o Presidente solicitou ao primeiro Secretário da Mesa Diretora, Vereador Caciano para fazer a leitura das proposições apresentadas à mesma. Seguindo, o Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde os vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. GRANDE EXPEDIENTE, o Vereador ALVECIR, após saudações convidou todos os colegas Vereadores, Chefes de Departamentos, Chefe de Estrada e Rodagem para participarem da licitação do asfalto da Linha Bonita,  desde o inicio para que depois não ficar duvidas., pois é muito importante a participação de todos. O Vereador ADILSON após cumprimentos agradeceu a todos que participaram da inauguração da quadra esportiva coberta da Linha Bela Vista. Pediu também para que visitem mais a aldeia e busquem juntamente com ele mais melhorias para as comunidades da área indígena, não somente na época de eleição, pois as cobranças são muitas e não está sendo fácil, pois quando vem projetos ele é parceiro, sempre votou.  A Vereadora GLORIA após saudações colocou de sua viagem em que acabou alterando o dia da sessão. Disse que comprou a passagens há uns três meses, ida e volta, na volta houve um problema, pois a passagem não foi comprada diretamente da gol, e ao chegar no aeroporto não tinha luz, e não tinha como fazer o chequem, pessoal desorganizado, isso aconteceu com muita gente, tendo muita briga e discussão. Disse que foram orientados para remarcar, mas como o aeroporto somente abre a meia noite, duas horas antes do avião decolar, mas não conseguiram remarcar, ou somente para quinta-feira. Falou que tiveram que comprar nova passagem para o retorno. Pediu desculpa a todos os vereadores pela mudança do dia e horário da sessão. Os demais Vereadores suspenderam o uso da palavra. Não havendo necessidade de intervalo e nem matérias na  ORDEM DO DIA o Presidente passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador ALVECIR disse que dia 20 foi o dia do amigo, então a todos os meus amigos um abraço mesmo que de longe. Disse que no fim de semana tem a benção dos carros, maquinas, pela passagem do dia do agricultor e motorista, vai ser uma oportunidade pra levar as maquinas e os carros o que puder pra dar a benção com o padre, vamos fazer um esforço todo mundo comparecer e mostrar união. Uma classe sofrida, que está sendo massacrada com as altas dos insumos, combustível, e os caminheiros estão reclamando bastante, mas assim mesmo vamos fazer a nossa parte. Pelo que vimos foi uma das piores situações que a agricultura chegou, com o Presidente deixando as coisas aumentarem do jeito que aumentou, com a alta de tudo é ele que arrecada com os altos impostos. Disseram que está sendo recorde a arrecadação de impostos, mas também com esses absurdos que está acontecendo. O salario mínimo aumentou 90 reais no ano, o que vai ser do salario com o absurdo e os aumentos que estamos tendo? Finalizou novamente convidando todos para participarem no fim de semana da benção.  O Vereador ADILSON disse que hoje só quer agradecer mesmo, agradecer as pessoas que se dedicaram, os funcionários que trabalharam lá na inauguração da quadra, a chuva atrapalhou um pouco, mas fizeram um bom trabalho pra deixar a Bela Vista bonita, por que estava precisando. Comentou que conversou com o Prefeito e o Chefe de Departamento sobre a questão da iluminação que foi feito lá faz tempo já e precisa de reparos, tem lâmpadas queimadas, mas até agora não fizeram. Então, gostaria que fizessem esses reparos. A Vereadora GLORIA, disse que só quer reforçar o convite do colega Vereador Alvecir pra participarem domingo da benção, onde vai ter churrasco, saladas e bebidas, quem quiser levar pra casa pode, o almoço vai ser no pavilhão da igreja, pediu que todos participem, pois vai ser muito importante pois precisam levantar fundos pra manter a igreja, por que ficou muito tempo sem ter promoção. A vereadora MÁRCIA, disse que como por vários motivos não tivemos oportunidade de fazer sessão Ordinária nos últimos dias, hoje aproveita para agradecer e parabenizar. Parabenizar a Administração Municipal pelo seu último evento, que foi o Jantar Italiano, e principalmente parabenizar a escolha da nova Corte, a qual sua filha faz parte, onde foi eleita a segunda princesa do município. Então, desejou a todas as meninas da Corte, a rainha, primeira, segunda e terceira princesa os parabéns e um bom trabalho nesses próximos dois anos junto a Administração. Também comunicou e agradeceu em público ao Deputado Osmar Terra, ele que na mesma noite do Jantar Italiano, através da sua representação na pessoa do seu Rogerio Kohlrausch, de Três Palmeiras, ele que já foi assessor do Deputado Osmar Terra me presenteou, e presenteou a todo a bancada e também ao Município com uma emenda de R$300.000,00 que será para custeio para compra de equipamento para o Departamento de Saúde. Então, a eles meu muito obrigado. Quero dizer que este valor já foi cadastrado, o cadastro já foi aceito pelo Ministério da Saúde e estão no aguardo do empenho desta emenda. Então uma conquista para nós Munícipes de Engenho Velho R$300.000,00 para a saúde. Um dos equipamentos que sugeriu que fosse comprado foi o aparelho de ultrassom. Então, a partir deste ano teremos um aparelho de ultrassom na unidade básica de saúde. Como vai funcionar esse trabalho fica a cargo do Departamento. Mais uma vez muito obrigado. Também gostaria de sugerir senhor Presidente  que criássemos, nós aqui da Câmara uma página do facebook exclusiva da Câmara, sabe que isso pode gerar custos, evidentemente, mas o que percebeu, que na última sessão que foi transmitida ao vivo, teve uma aceitação muito grande pela comunidade, eram muitas as pessoas que estavam acompanhando a transmissão, os comentários foram muitos positivos com relação a isso. Então, fica aqui a sua sugestão pra que a gente faça o Facebook e possa a partir disso, estar fazendo a transmissão das sessões ordinárias, acha que é uma maneira de aproximarmos nos trabalhos dos cidadãos, já que como vocês podem ver as cadeiras aqui da câmara estão sempre vazias, poucas pessoas prestigiam os trabalhos, as colocações e as matérias que passam por esta Câmara. Então uma sugestão pra que se faça isso mais adiante.  O Presidente CLAUDIOMIRO disse que participaram em Frederico Westphalen, no último dia sete, no 14º ERCO, promovido pelo Tribunal de Contas, onde chamou a atenção o Dr. Cesar Mota que falou sobre a preocupação da situação das estradas no RS, dizendo que 72,8% estão em péssimas condições ou ruins, e apenas 28,2% em condições boas. Disse que foram vários palestrantes, sendo um dia muito proveitoso, e quando tiver outros eventos que os vereadores participem mais, pois é importante para todos, não sendo tempo perdido. Deixou um abraço a todos os agricultores e motoristas pela passagem de seu dia no próximo dia 25. Sendo estas as matérias da sessão, o Vereador Presidente, agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão. Eu Caciano Piran Martinelli, 1º Secretário da Mesa Diretora, determinei ao Diretor Administrativo Cesarlei Carpenedo, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.
A íntegra dos pronunciamentos encontra-se à disposição na Secretaria da Câmara de Vereadores, sendo disponibilizada em https://www.engenhovelho.rs.leg.br/institucional/audios/audios-2022
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